
◆学校評価アンケート結果について◆           
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質問項目 ①から⑩は渋谷区共通質問項目です。⑪から⑮は、本校のみの質問項目です。 
なお回答の 

は「十分達成されている」、B は「達成されている」、 
C は、「あまり達成されていない」、D は「達成されていない」、E は「わからない」を表しています。 

 
１【教育活動と子供の様子】 
（１）学校での様子 

① 子供たちは、明るく、楽  
  しく学校に通っています 

か。  

 

考察と対策 

肯定的な回答は、94.1％でした。否定的な回答は、4.4％でした。分か
らないと回答は、1.5％でした。 
 
肯定的な回答のポイントは非常に高い結果となりました。自由意見には、「毎

日、楽しく通っている」、「１４０周年記念行事が楽しかった。」等の内容が３６件
ありました。教職員にとって、子供たちが楽しく学校に通う姿は、励みになりま
す。また、登校に際して、保護者の皆様からの多大なご協力に改めて感謝いたし
ます。今後も、子供たちにとって魅力ある学校づくりに努めてまいります。 

 
（２）学校の教育活動 

② 学校は、子供たちの興味  
    関心を引き出す教育活動
を推進していますか。 

 

考察と対策 

肯定的な回答は、81.5％でした。否定的な回答は、9.8％でした。分か
らないと回答は、8.7％でした。 
 自由意見は、２４件あり、「宿題の量」「英語教育、プログラミング教
育」、「発達段階に応じた学習意欲のもたせ方」、等の内容について、肯定
的な意見と改善を求める意見を頂いております。御意見を真摯に受け止
め、次のような改善を図ってまいります。 
 
 「興味・関心を引き出す教育」では、各教科等の内容をより充実させ、
発達段階に応じた学習を実施します。次年度は、教員の指導力に関わる校
内研修等の機会を今年度より多く実施します。プログラミング教育は、全
学年で来年度も実施いたします。英語教育では、区の教育施策の一つとし
て 6年生を対象に英検 ESGを今年度より 4年間実施してまいります。 

 

令和３年 12 月に実施した本校の教育活動に関するアンケート調査の集計結果がま
とまりましたので、次のように御報告させていただきます。今年度は、７１、８％と
いう提出率でした。アンケートへの御協力に心より感謝いたします。 
今回は自由記述もアンケートの項目ごとに分類し、アンケート結果を一元化いたし

ました。学校評価を基に、来年度の方向性を示しております。 



③ 学校は、思いやりを育む   
  心の教育を推進していま 

すか。 

 

考察と対策 

 肯定的な回答は、71.9％、否定的な回答は、13.7％でした。「分からな
い」との回答が 14.4％でした。 
 自由意見は、３件あり、「友達関係」についての内容でした。 

 
「分からない」との回答が他の項目と比較し、ポイントが高くなって

おります。コロナ禍の影響で、活動が制限されたものの、「感謝の会」
では、各クラスで工夫を凝らし、動画を作成しました。「心の教育」に
ついては、来年度も道徳授業を中心に全教育活動を通して育んでいきま
す。 

 
④ 学校は、健やかな体を育
む教育活動を推進していま
すか。 

 
 
  

考察と対策 

肯定的な回答は、78.3％でした。否定的な回答は、9.4％でした。分か
らないとの回答は、12.3％でした。 
 自由意見は、４件あり、「児童の体力」に関わる内容でした。 

 
今年度は、「幡代ギネス」を実施し、通年を通して体力を高める取組を

実施しました。しかし、子供たちの体力が低下している実態があります。
次年度は、今年度の取組をより充実させ、子供の体力向上を図ります。 
 

 
（３）渋谷区の取組 

⑤ 学校は、ICT機器を活用
した教育活動を推進してい
ますか。 

  

 

考察と対策 
 

肯定的な回答は、70.1％でした。否定的な回答が、19.4％ありました。 
分からないとの回答は、10.5％でした。自由意見を３３件でしたが、「タブ
レットの効果的な活用」について、次の内容を頂きました。「宿題の配信」、
「オンライン授業やハイブリッド型授業の実施」「タブレットを活用した学
校公開」等の御意見を頂きました。 
 
 学校では、教員全員がタブレット端末を活用した授業づくりに取り組ん
でおります。TEAMS を活用したオンライン授業、児童集会等を日常的に
実施しております。動画を撮影し、動きを確かめたり、同時編集機能を活
用して、クラス全員の考えを共有したりする等、行っています。 
 今後は、頂いた御意見を教員で共有し、ICT 機器の活用につなげます。
授業の様子を紹介したり、御参観いただいたりすることで、学校の取組を
発信してまいります。  



 ⑥ 学校は、地域や渋谷区
への誇りと愛着、プライ
ドを育む学習を推進して
いますか。 

  

考察と対策 

肯定的な回答は、72.4％を超えています。否定的な回答は、4.6％でした。しか
し、「分からない」との回答が 23.1％でした。自由意見はありませんでした。 

 
 肯定的な回答が７０％を上まったことは、渋谷区教育委員会の研究指定を受け、
「シブヤ科」の研究に取り組んできた成果と捉えます。今後も、幡代の地域や渋谷
区への理解を深め、人とかかわる学びを推進してまいります。 
 しかし、「分からない」と回答が一定数あります。学校の学びの様子について、
機会を捉えて積極的に発信してまいります。 

 
（４）コロナ禍の取組 

⑦ 子供たちは、コロナ禍に
おいても安心して学習に取
り組むことができました
か。 

 

考察と対策 

 肯定的な回答は、81.5％でした。否定的な回答は、12.5％でした。分からないと
いう回答は、5.7％でした。 
自由意見は、22 件ありました。「コロナ禍であっても安全に通えた」「コロナ禍

がおさまり、来年度は制約が減ってほしい」「マスクの着用や消毒についての」等
の御意見をいただきました。 

 
コロナ禍のもと、他校と比べると、本校の行事の年間予定、在籍児童数や教室等

の不足により、水泳や学校行事等で制約を受ける機会が多くなりました。しかし、
学校は、子供たちの学びを止めないようできるだけ教育活動の実施に努めてまいり
ました。今後も子供たちのよりよい教育活動の在り方を検討してまいります。さら
に、保護者の方への御理解につながるよう説明をしてまいります。 

 
２【教職員について】 

 

⑧ 教職員は、子供たち一人
一人をよく理解しようとし
ていますか。 

 

考察と対策 

 肯定的な回答は、78.1％でした。否定的な回答は、10.9％でした。分からないと
いう回答は、11％でした。 
自由意見は、30 件ありました。肯定的な意見が多く、教員にとってはとても励み

なります。しかし、介助員等の不足などを心配する御意見もありました。 
今年度は、OJT ＝On the Job Training  (若い教員等に実務を体験させながら仕事

を覚えてもらう教育手法）を充実させ、教員一人一人の資質・能力の向上を図って
まいりました。次年度も OJT を継続してまいります。介助員等については、渋谷区
へ人員配置を強く要望してまいります。 



⑨ 学校は、子供や保護者の
相談に学校全体で対応して
いますか。 

 

考察と対策 

肯定的な回答は、62.8％でした。否定的な回答は、11.4％でした。分からないと

いう回答は、25.8％でした。 

自由意見は、18 件ありました。「学年での対応」等について肯定的な回答があり

ました。一方で、「児童が困ったときに相談しにくい」という御意見もありました。

また、「分からない」という御意見も多いことを厳粛に受け止めます。 

今後は、学校でのサポート体制や児童にとって相談できる体制を整備してまいり

ます。トラブルが起きた際に、学校と保護者と情報を共有しながら、子供の成長に

つながるよう対応してまいります。 

 
３【環境整備】 
 

⑩ 学校には、教育に必要な
施設・設備が整っていて、
安全に対する配慮がされて
いますか。 

 

考察と対策 

 肯定的な回答が 71.7％でした。否定的な回答は、13.7％でした。「分からない」
は、14.6％でした。自由意見は、12 件ありました。「学校の防犯」「学校の施設の
老朽化」「児童数と学校設備の許容量」について御質問をいただきました。 

 
児童数の増加に伴う、学校施設の不足については、区に要望を出しております

が、渋谷区全体の流れでもあり、難しいのが現状です。老朽化についても多くの
御意見をいただきましたが、渋谷区の「長寿命化計画」のもと、抜本的な見直し
には至らない可能性が高いです。警備員については、児童の登校・在校中には、
正門前で警備をしています。 

 
４【学校と地域の連携】 

⑪ 学校は、教育の方針を分
かりやすく説明しています
か。 

 

考察と対策 

 肯定的な回答が 77.9％でした。否定的な回答は、13.4％でした。「分からない」
は、8.7％でした。自由意見は、14 件ありました。「教科担任制」「行事の見直し」
「インクルーシブ教育への実現」等について、御意見を頂きました。 
 
 「教科担任制」の導入により良さがある一方で、これまでの組織では対応が難
しい部分が見えてきました。次年度は、学年の連携を強固にし、児童理解に努め
るように組織改編してまいります。コロナ禍において、学校行事が縮小実施とな
りました。次年度は、実施に向けて検討をしてまいります。学校では、特別支援
教育の推進に向けて、定期的に研修を行っています。また、一人一人の児童に即
した配慮となるよう、日々教員間で情報共有を図っております。今後は、教員の
学びや理解が、児童への教育活動へつながるよう努めてまいります。 



⑫ 学校は、家庭・地域の理
解と協力を得て、教育活動
を推進していますか。 

  

考察と対策 

肯定的な回答が 77.2％でした。否定的な回答は、6.8％でした。「分からない」
は、16％でした。自由意見は、26 件ありました。「コロナ禍での家庭と学校の連
携の必要性」、「学校公開の実施」、「下校時のマナー」について御意見を頂きまし
た。 
コロナ禍の影響で、今年度予定していた学校公開は、〇回中、3 回のみの実施と

なりました。学校では、保護者の来校を分散させての実施でしたので、学校の様
子が十分に分からなかったとの御意見を真摯に受け止めています。 
次年度は、学校公開を〇回計画しております。また、動画配信等で学校の様子

をお伝えします。 
地域の方や PTA のご協力のおかげで、登校時のマナーは、よいとの評判を頂い

ています。下校時ですが、毎月 1 回教員が下校指導を行っております。地域の方
からも声かけを行っていただいておりますが、下校時のトラブルは後を絶ちませ
ん。次年度は、保護者の方や地域の方の御協力を得ながら、安全な下校指導につ
いてさらに指導してまいります。 

 
５【本校の質問】 

⑬ お子様は、挨拶や正しい
言葉遣いをしていますか。 

 

考察と対策 

 肯定的な回答が 66.9％でした。否定的な回答は、31.3％でした。「分からない」
は、1.8％でした。自由意見は、２件ありました。 

 
肯定的な回答が 70％に満たず、否定的な回答が全質問回答中、最も高い値とな

りました。頂いた御意見には、「きれいな日本語に触れさせたい」という思いや
「教員の言葉遣いが良くない」との御指摘もありました。子供たちが長く過ごす
学校だからこそ、関わる教職員が丁寧な言葉遣いをし、子供たちが場面に応じて
適切な言葉遣いができるようにご家庭のご協力を得て取り組みます。 

⑭ お子様は、住んでいる地
域や渋谷区への愛着が育って

いますか。 

 

考察と対策 

肯定的な回答が 71.7％でした。否定的な回答は、12.1％でした。「分からない」
は、6.2％でした。自由意見は、ありませんでした。 

 
質問⑥と関連する内容です。保護者の皆様からも、70％を上回る割合で、肯定

的な回答を得られたことは、嬉しい結果です。今後も、渋谷区は幡代の地域を題
材とした学習を展開してまいります。 

⑮ ご家庭では、タブレット
やスマートホンの使い書いた
やルールについて話し合って

いますか。。 
 



考察と対策 

肯定的な回答が 75.6％でした。否定的な回答は、23.3％でした。「分からない」
は、1.1％でした。自由意見は、ありませんでした。 

 
肯定的な回答が 70％を超えました。御家庭でお子様とルールについて話し合う機
会を設けていただきありがとうございます。しかし、一方で、長時間のタブレッ
トの利用等について御心配の声もいただいております。次年度は、学校での情報
モラル教育等を充実させてまいります。 

 

 

まとめ 

 

今回は、昨年度と質問項目が変更になっているため、単純比較ができませんので単年度の報告と

なります。コロナ禍の影響で、行事の縮小、学校公開も少なくなったため、学校の様子が「わからない」

という評価も多かったです。実施にいたるまでの説明が十分でなかったこと等が、評価の数値に表れ

ているものと受けとめ、来年度へ生かして参ります。 

 

一方、コロナ禍の中においても工夫を凝らして周年行事を開催したこと、教職員が日々、誠意ある

対応を行っていることなどに多くの励ましと感謝の声もいただけました。肯定な回答率も７０％台で

あり、これまでの取組について一定の評価を頂けたものととらえております。これからも、地域・保護

者の信託に応えられるよう、学校運営を続けてまいります。 

 

   なお、本学校評価の結果も踏まえた来年度の学校経営の重点や変更点については、３月の幡代だよ

りおよび保護者会で発表及びご説明いたします。 


